

内部刊物 注意保存
Neibukanwu zhuyibaocun

【编者按】为贯彻落实省委常委（扩大）会议传达学习全国党校工作会议精神，2016年1月6日，省委组织部与省委党校召开了加强和改进党校工作协调会，省委组织部常务副部长胡志强，省委党校常务副校长陶良虎出席了会议。会上，胡志强同志就贯彻落实全国党校工作会议和省委常委（扩大）会议精神发表了重要讲话。现将胡志强同志的讲话印发全省各级党校，请各党校认真组织传达学习，明确工作任务，抓好落实。

中共湖北省委党校
湖北省行政学院
校（院）工作指导处 编

工 作 画 报

1

2016

（总第170期）

胡志强同志在加强和改进党校工作 协调会上的讲话

(1月6日上午,根据录音整理)

中央最近召开的全国党校工作会议十分重要,习近平总书记在会上发表了重要讲话。我们深切地感受到,这次会议是全党开展党性教育的一次难得机遇,是加强党的思想建设和各级领导班子思想政治建设的一次难得机遇,是指导新形势下干部教育培训工作的行动指南。省委及时召开省委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话和中央《关于加强和改进新形势下党校工作的意见》精神,鸿忠书记对落实好总书记的讲话和中央《意见》提出了明确要求。部务会及时传达学习了省委常委(扩大)会议精神,并研究形成了推进落实的具体任务和职责分工。

刚才党校的各位同志都讲了很好的意见,陶校长站位很高,讲得很全面、很系统。下面,我谈三点学习体会。

一、要以党性统一思想

党校姓党,党校的教师姓党,党校的教学、科研、管理姓党,这是根本原则。组织部门姓党,组织工作姓党,组工干部姓党,这是坚定不移的政治立场。组织部门和党校系统,一定要以党性来统一思想。

一是起点要高。必须始终坚持党校姓党的根本原则、根本遵循、根本性质。各项工作必须以这个作为根本的出发点和落脚点。具体来说,就是要以党的旗帜为旗帜,以党的意志为意志,以党

的使命为使命，共同为我们党能够长期执政、科学执政、依法执政、民主执政贡献力量。我们要站在这个高度来统一思想、提高认识。

二是标准要高。要坚决向中央看齐，向党的路线、方针、政策看齐，把党的政治路线作为组织工作的生命线，作为党校工作的生命线。这个标准一定要立起来。看齐是政治职责、政治本分、政治立场，丝毫不能动摇，要真正做到在思想上、政治上、行动上自觉的与中央保持一致。这个一致，一定是建立在理论清醒上的自觉。党校是我们党理论研究的高地，应该更自觉、更坚定。也就是说，党校的教学活动、科研活动和一切的办学活动，都必须坚持党性原则，遵循党的政治路线。在任何时候、任何情况下，任何事情都必须把党性原则挺在最前面。当前，就是要把总书记的重要讲话精神 and 中央《意见》作为我们推动党校改革发展行动标准。

三是水平要高。组织部门的全体干部、党校的全体教师，必须把马克思主义的基本理论作为自己学习、教学、研究的第一课，掌握和运用马克思主义的立场、观点和方法观察问题、分析问题、解决问题。要把党章、党规，比如党内政治生活准则、廉政准则、党委工作条例、党组工作条例，干部选拔任用工作条例、纪律处分条例等等，融会贯通，常读常新。理论上要站得更高，对党的一些政策、制度的理解要达到最高水平。总书记对领导干部提的要求，首先是对老师提出来的。比如说，战略思维、辩证思维、综合决策、驾驭全局，如果老师不具备，怎么去教学生，怎么去

传道授业解惑。关于党校教师挂职问题，随时可以去，就相当于蹲点调研，不是一定得有个什么职位，关键是把有些问题研究透，研究清楚。毛主席说的好，要当老师，先得去做学生。通过蹲点调研，先实践后认识，再实践再认识，教学的效果不就好了吗？比如讲干部选拔任用工作条例，找一个没有干部工作实践的人去讲，和有干部工作实践的人去讲，绝对不一样。

四是要求要高。严以治校、严以治教、严以治学一定要有具体的措施和办法。借鉴“互联网+”的思维模式，就党校的组织形式来讲，必须树立“党组织+”的理念，“党性+”的理念，党校任何一期的学员，只要进入党校，必须编入党的组织参加活动，按党组织的规矩办事，把党性教育贯彻教学管理的各个环节。这也是贯彻民主集中制的一个集中体现。党校要出思路，出成果，出人才，这“三出”都要有很明确的措施办法。

二、以落实来统一行动

办好党校是党的事，办好省委党校是省委的大事，尤其是省委组织部的大事，也是省委组织部义不容辞的责任。省委组织部要主动落实、带头落实、推动落实。

一要主动落实。要抓好党性教育这个核心。党性教育要进理论学习中心组，进专题教育活动，进民主生活会，进全体党员的头脑，这是干部进党校学习培训之前的基础。这个基础打牢了，然后再到党校熔炉里面锻造，再跟踪管理。组织部门要主动参与到党校的教学、科研、管理工作，做好服务。组织部和党校就是一家，教学、科研、管理一起来做，目标就是共同把党校建设好、

管理好、使用好，把干部教育培训工作搞好。要主动参与到习近平总书记讲话精神的贯彻落实中去，调研也好，意见的起草也好，规划的制定也好，会议的筹备也好，组织部应该主动参与。因为政治路线确定后，干部就是决定的因素，把干部教育好了，政治路线的落实就好办了。

二是带头落实。党委书记兼同级党校的第一校长，是省委常委（扩大）会议作出的决定。干部二处要把会议决定传达到市县党委，督促各级党委抓好落实。要落实好领导上讲台制度，不能简单的理解为上半年哪几个领导去，下半年哪几个领导去，应该根据党校教学、科研、管理的需要来安排，形成灵活的机制。比如讲“五大发展理念”，可以请省政府领导去讲，请发改委去讲、财政厅去讲。组织部门要根据湖北经济社会发展实际和省委省政府重大决策，要根据领导班子和干部队伍建设的实际和干部健康成长、可持续发展的需要，确定每年要培训哪些人、培训哪些内容、培训多长时间，要提出需求、计划，与党校共同研究。比如今年履职尽责考核结束后，要对省管领导干部的培训需求进行梳理分析，针对群众提出的意见，有针对性地提出培训计划。

三是推动落实。组织部要从教育干部的需求出发，出题目、交任务，在学前、学中、学后加强管理。要把全省党校的建设、管理、教学作为一项系统工程，与党校一起研究，共同推进。比如党校人才队伍建设，要纳入全省人才队伍建设的总体规划通盘考虑，特殊人才队伍的建设要特殊考虑。再比如，要大力推进名师名课评选，通过激励引导，培养一批专家。所谓专家，就是要

成为全省乃至全国党建的思想库、智囊团，成为全省干部心目中的权威，学员毕业后遇到问题后仍然主动寻求答疑咨询。

三、要以责任强化担当

一是建好党校。建好党校是各级党委的职责所在。首先是硬件要建好。对省委党校而言，就是要加快新校区建设步伐。在校园建设的过程中，要注重提升信息化建设水平。其次，要加强软件建设，特别是要加强班子建设、队伍建设。要按照鸿忠书记提出的实用、管用的要求，真正把市、县两级党校建好、用好。省委组织部和省委党校要共同做好考核验收工作。

二是管好党校。关键是把党委的主体责任、党委书记和第一校长的第一责任落实好。把建好作为标准，把硬件、软件、队伍、班子、教学、科研、管理等方面的建设作为落实主体责任和第一责任的具体内容。不在于党委开会研究了几次、听了几次报告，只有建设和管理达标了，主体责任才算落实到位了。建好了，还要管好，就党校而言，要加强自主管理，陶校长刚才讲了很多务实有效的做法，组织部门要及时跟进，做好服务工作。

三是办好党校。“办”是个动词，除了“建”和“管”，就是“用”。各级党委、组织部都要信任党校，把党校这个阵地用好了，党校也就办活了。党校不同于其他大学和社科研究机构，办好了，任何时候都会门庭若市，干部不请自到，主动来学习研讨。党校的教师应该是最受敬重的老师。

主 办：中共湖北省委党校 校（院）工作指导处
湖北省行政学院

责任编辑：吴维明 袁建军 周进德 张远理

地 址：武汉市江汉区万松园路18号

电 话：(027) 85306903 85306905

传 真：(027) 85306904

邮 编：430022

电子邮箱：xygzzdc@163.com

印刷日期：2016年1月11日
